

一张照片

你有着一双大大的眼睛,那么有神,却流露出疲倦。你两鬓的发丝,那么顺滑,却被汗水打湿。你,是一位美丽的“逆行者”。你刚脱下那厚厚的口罩,该是抢救完病人,才想歇一会儿的吧?然而,你的脸上却因口罩留下了深深的痕迹。你们每天全副武装,守护大家的安全,完全不顾自己……

看到了你,我还想到了他,还有他们……有一群“天使”,为更好地照护病人,割爱剪去了长发。有一群“战士”,奋力抗疫、日夜奔波,休息也只能在僵硬的地板上将就。

虽然不知道你是谁,但我知道,你是“天使”,也是“战士”,你还有一个名字,叫作“逆行者”!

忍受痛苦,日夜劳累,你们怀着仁者之心,救治了千千万万的人。照片中的你,是他们中的一员,也是我心目中的天使。

开发区实小育才校区六(4)班 薛秦瑞
指导老师 王冬娟

2020年的春天,不平凡的春天。一场无硝烟的战争正在蔓延。新型冠状病毒的出现,打破了人们团聚的愿望。疫情当前,一群逆行的白衣天使们,为我们撑起了一片蓝天。一张张照片记录下一幕幕抗疫伟绩,把那些感人的一个个瞬间变成了永恒。

我在网上看到那么一张照片,照片中的人是位女医生,眼睛水灵灵的,像两颗被细心擦拭过的黑琥珀,闪着迷人的光泽;更像是一汪清泉,清澈无比,那样温柔,那样纯净,有着不一样的美。但眼下的黑眼圈还是不能令人忽视。她的眼角旁还有几颗晶莹的汗珠,在光线下显得更加剔透。

细看,她眼睛下面是深浅不一的勒痕,一道道沟,让人看得无比心疼。额头上也是的一道一道。她的脸蜡黄蜡黄的,一看就是没休息好。她的头发很凌乱,仔细看的话,可以看出每根头发都已经被汗水浸湿了。女医生的嘴角微微扬起,她在笑,明明那么辛苦,那么危险,为什么她却笑了?也许,她刚刚让一名病人转危为安;也许,她听到了病人衷心的感谢;也许,这正是一种义无反顾的力量,一种无私奉献的精神!

开发区实小育才校区六(4)班 丁绮玥
指导老师 王冬娟

请让我为你唱支歌

——致最美逆行者

请让我为你唱支歌,用最温柔的春风轻轻地和。那开遍山川原野的花朵,是你迷人的笑涡。

请让我为你唱支歌,用三月的流水轻轻地和。那毅然逆行的身影,是你无悔的诉说。

请让我为你唱支歌,五星红旗是你的背景色。《义勇军进行曲》铿锵的音符,是你坚定前行的战歌。

请让我——让我为你唱歌,这歌声传遍每个角落。天也应和,地也应和,一起汇进历史的河。

开发区实小育才校区四(7)班 周斯蘅
指导老师 王欧萍

梦圆小康

我的家乡在如东,全民参与奔小康,今天不把别的赞,只赞如东新面貌。惠民济民创和谐,洋楼轿车硬大道,冲水公厕垃圾桶,脏乱差已无影踪。房前屋后绿化栽,桃红柳绿绕村居,家家都有太阳能,小康生活已达成。全村都有大舞台,载歌载舞大家来,广场音响随时响,爷爷奶奶都上场。各村都有阅览室,方便村民把书览,学到书中致富经,用到实际确实精。畜养种植调节好,人人都有致富宝,乡村企业大力办,多余劳力都去干。洋口港来太阳岛,对外开放经济搞,共同富裕结硕果,增收致富快发展。发展不忘保环境,世世代代有清流,百年追梦奔小康,携手并进共平安!

开发区实小育才校区六(3)班 张王焜

百年小康,百年强国,改革如火如荼,科技日新月异,生态鸟语花香,全力奔向美好小康社会。

灯火通明,是城市的街道,车水马龙,是城市的繁茂,通往复兴的列车正一列列出发,城市正在成长。

月光普照,是乡村的田野,花好蝉鸣,是乡村的宁静,生态绿色的想法正在一点点实现,乡村依然甜美。

宽敞的教室,回荡着书声朗朗,科技的进步,让教学色彩芬芳,同学脸上洋溢着灿烂的微笑,这是岁月的模样。

明亮的花房,散发着阵阵的花香,生态的保护,让生活多姿多样,人民心中充满了激昂的热情,这是未来的美好梦想。

小康、强国,梦想心中描绘,坚定爱国信念,树立远大志向,今朝终于梦圆。开发区实小育才校区六(4)班 薛秦瑞
指导老师 王冬娟

风

春天,她悄悄地来了,带着温柔含着笑。她吹绿了江南两岸,吹得百花芬芳,吹得小草探出了头,吹得柳姑娘长了发。

夏天,她静静地来了,带着清凉乐呵呵。她吹浓了树荫,吹香了麦,吹得莲叶无穷碧,吹得荷花别样红,吹得小孩的冰棍丝丝,吹得老奶奶直打盹。

秋天,她欢快地来了,穿着盛装带着礼。她吹熟了百果香,吹红了高粱,吹黄了银杏,吹高了云彩,吹亮了月。

冬天,她热闹地来了,带着雪花唱着歌。她吹落了树叶,吹白了地,吹得小动物去冬眠,吹响了爆竹催来了年,也吹得梅花悠悠暗香来!开发区实小育才校区四(8)班 傅梦瑜
指导老师 龚小蕙

神奇的网

有一张神奇的网,名叫互联网。爸爸在网里查找资料;妈妈在网里搜索图片;亲朋好友们在网里愉快地交流……这个神奇的网,把许多意义都连接在了手机里。

我可不那么喜欢互联网,我更喜欢和小伙伴们一起玩,我们默默把别人对我们的好,藏在心窝里。有时,用捕鱼网去捕鱼;有时,用捕梦网去捕梦;还有时,干脆不用网,直接找来几个小伙伴搭成一张网,任我们在里面穿梭,任我们在里面谈笑。我觉得网就是我们,我们就是网。大家彼此都连在一起,藏在心窝里的,是多么美好的回忆!

开发区实小育才校区五(3)班 吴佩琦
指导老师 王莹

绿色地球,我们守护

阳光犹如一个大魔法师,给大地穿上金灿灿的衣服,给花草树木化了妆,鸟儿在枝头尽情欢唱。今天可是个特殊的日子,我和爸爸一起去参加社区举办的垃圾分类知识比赛。

本次比赛一共有24人参加,每4人一组。主持人一报题目,我们就开始抢答,有选择题、填空题、判断题……答对一题记一分,得分最高的组获胜。在一阵阵唇枪舌战中,我们不仅赢得了比赛,获得了“环保志愿活动”纪念勋章,还懂得了很多垃圾分类的知识。我知道了有用的垃圾要再次回收利用,变废为宝;有害的垃圾要单独摆放,减少环境污染;少用一次性物品,让我们的生活更加美好……

同学们,同处一片蓝天下,让我们将绿色作为生活的主旋律,争做环保小卫士,从垃圾分类做起,为保护好生存环境贡献自己的力量。

开发区实小育才校区二(5)班 缪张平

指导老师 郁舒琳

他陶醉了

在欢乐的校园里、在笑语盈盈的走廊上,总是能看到一个人安静地坐在地上沉醉于书海中,如痴如醉。他就是我们班的“1号小书虫”——葛彦熙。

任外面多么吵闹,不管有没有人对他指指点点,他始终沉浸书海中。班里的同学都受不了外面的叫喊声,有的甚至捂住了耳朵,他却旁若无人地坐着,津津有味地看着书,丝毫不受外界的干扰。

一天中午,天公不作美,乌云密布、电闪雷鸣。不一会儿,豆大的雨点砸了下来,打在脸上有点儿生疼。看,那个在雨中迈开小腿狂奔的人是谁?定睛一看原来是葛彦熙啊!他拼命跑了上来,大口喘着粗气,双手不停拍着胸脯,好像要虚脱的样子。可是当他看到书架上的书,两眼放光,随即精神抖擞地捧起一本书。不一会儿,他忽然笑得合不拢嘴。我坐在一旁看着他,他时而脸上阴云密布,眉头紧皱;时而悲伤不已,潸然泪下;时而手舞足蹈,破涕为笑。我伸过头去,看了会却没有什么感触。我好奇地问道:“葛彦熙,这本书很好看吗?”他故作神秘地说:“书读百遍,其义自见,可不能浅尝辄止啊!”

“书是人的精神食粮”这句话说得好,葛彦熙已经“口水直下三千尺”了,还“吸溜吸溜”地吸着鼻涕,都顾不上拿纸擦一下鼻涕,小眼睛目不转睛地盯着书。“叮铃铃……”上课了,葛彦熙捧着书慢吞吞地边看边往教室走。这就是葛彦熙,一个总是沉醉于书香中的小书虫。

开发区实小育才校区五(3)班 徐鑫磊

指导老师 王莹

戏精妹妹

我妹妹是个淘气包,别看她只有三四岁,施展起自己的独家调皮秘技,还真拿她没辙。

记得一个周日早上,爸爸对我说:“儿子,要不要和我一起去吃早餐呀?”我还没来得及回答,那一大早就沉浸在动画片里的妹妹像长了顺风耳似的,嘟着小嘴、紧锁着眉头,大声嘟囔:“爸爸只带哥哥去,爸爸不爱我!哼!”那一副委屈的样子就像全世界都欠了她钱似的。爸爸见状,只好说:“那你去把睡衣换了,我就带你去。”妹妹一听,顿时眼冒金光,喜笑颜开,兴奋地大喊一声:“好的呀!”我只在心里为她的戏精表演大大叹服:真可以去获奥斯卡影后啊!

可她刚进房间,就又传来一阵鬼哭狼嚎:“不要这条裙子,我要昨天那条!呜呜呜……妈妈不给我穿漂亮裙子,妈妈是个坏妈妈……”哭声震天,似乎都要把房顶都掀了,这就是妹妹的“第一号秘技”,妈妈常说那个分贝不去练歌唱真是可惜了。

妈妈见好说歹说不奏效,便怒从心起,扬起巴掌就要打。这时妹妹施展起第二号秘技——撼山易,撼陈景行难!任妈妈怎么打骂,都雷打不动,还嘟着嘴、眯着眼,哭得更厉害了!一副死猪不怕开水烫的样子,让人哭笑不得。

这下好了,我和爸爸出去吃早餐的事也泡汤了。但更糟的还在后面。奶奶买菜回来了。在家里,奶奶可是妹妹的靠山,戏精妹妹一下装出可怜兮兮的模样,一边哭,一边可怜巴巴地说:“奶奶,他们都欺负我!”这下,奶奶可生气了,把我们仨一顿数落。看,这就是我的戏精妹妹,你说她的“独家秘技”厉不厉害?

开发区实小育才校区五(2)班 陈鉴行

指导老师 刘咏琴

探险之旅

正值暑假,我靠在床上,望着窗外正胡思乱想。突然,路灯上崩出火花,我吓了一跳,很快发现通城的电全停了。紧跟着,我的衣服开始抖动,强大的气流把我脸上的肉吹得一颤一颤,一个巨大的虫洞出现在我面前。

洞的对面出现了巨大的沙漠,黄沙吹来,我惊呆了。父母正在熟睡,我蹑手蹑脚地站起,拿上应用之物,走进了那个洞。眼前真是金光灿烂,我张开双臂,叫叫喊喊,仿佛世界都是我的。此时是夏季,艳阳高照,暴晒着我的全身。我靠着沙丘,取出水,喝了几口便沉沉睡去……

一觉醒来,已是凉风习习、夜深人静。我站起身来,决定探探金字塔。我打开地图,上书:金字塔在沙漠东方,请向东走。我掏出指南针,便径直走去。经过一天一夜的辛劳,我到达金字塔前,金色的太阳与金色的金字塔融为一体,到处都是金色。一座金字塔,真好像天与地交融的灵物,使人肃然起敬。

金字塔怎么进去呢?我正思索的时候,金字塔的下方石块忽然开始滚落,显现出一个石门,两旁有古埃及的亡灵,门上有字,但我不知其意。我望了一眼身后的茫茫大漠,一咬牙一狠心,走进去!

石门关闭,我来到了一个新世界:塔中潮湿闷热,黑暗的恐惧压着我,使我喘不过气。我从囊中取出手电筒,紧贴着墙壁,借助手电筒的光观看古埃及的壁画和文字,并判断出古埃及人有可能掌握着现在都未曾有的先进科技。会不会这种技术失传了呢?这是个谜。凭借直觉,我一路走到了金字塔的中心。

正中央,一台棺椁金光灿灿,上面有一面金像,如同法老手握权杖屹立一隅,我喜出望外。墓的上方是一椽,椽上的魔咒突然闪着红光,紧接着地面开始爆裂。我大喊一声,掉进了深渊。“啊!”我的声音在空中回荡。

我掉在了一个洞里。洞中有许多门,每个门里面都有一架棺椁,整个洞散发出一种腐烂的臭味。我绝望地瘫在地上,心想我命休矣!“卡啦!”一阵响直刺耳膜。我立起来一看,“啊!”每架棺椁中都蹦出一具木乃伊,它们浑身上下用白布缠着,散发着恶臭,朝我扑来。我吓呆了,眼睁睁看着木乃伊的手钩住我,把我勒住。我尽力挣脱,逃到洞中央,谁知又掉进一个洞里,一直向下坠去……

也不知是何时,我苏醒过来。环顾四周,夕阳斜照,我在金字塔下显得很渺小。我不知怎么出来的,也不知回去的路,只是痴痴地望着那金色的天空,金色的世界……

通师二附五(3)班 郭津延
指导老师 王珏

“触电”零距离

电,无处不在。电灯、风扇、空调、电脑……可以说,如果没有电,就没有我们现在的生命。为了近距离感受电的奇妙,今年暑假,我作为江海小记者中的一员,参加了一次别开生面的“触电”零距离活动。悄悄告诉你们,我的爸爸也是一名电力工作者呢。

我们坐着大巴来到了爸爸经常工作的地方——三官殿变电站。它拥有一个可以将500千伏电压降至220千伏的变压器。

讲解老师首先带我们来到了一个小机器前。它通体呈黑色,最前端是一个镜头,看起来像照相机。后端则有一根管子通往另一个大一点的机器里,下端是一个支架。老师指着大机器说:“这个机器用来制造激光。”又指着小机器说:“这个机器用来发射激光,整个设备叫作电缆异物远程清除器,俗称激光炮。”一听到“激光炮”三个字,一些男生激动地跳了起来。这不,听起来很厉害的样子啊!

在我们的不断催促下,两位老师开始了操作:一位老师走到大机器旁,旋一个银色旋钮。另一个老师则走到小机器旁,按下一个按钮,瞄准了对面三号楼顶上的一张报纸。很快,报纸上立刻出现了一个绿色的光点。随着一句“放射”的指令,只听见“滋”的一声清响,绿色光点的对应位置迅速燃烧了起来。“火!火!”大家反复咬嚼着这一字眼,仿佛在咬一根鲜红的辣椒。我朝激光炮和报纸之间望去——空荡荡的。估计谁要是走到那儿,身上就被烧出一个大洞来呢!

当我再次朝向报纸望去时,它已经掉在了地上,通体焦黑。老师告诉我们,这种设备的主要作用是清除电缆上的异物,因为这些异物会使电力无法正常输送,最终可能会导致断电。

参观完一圈后,所有同学都累得筋疲力尽、汗流浃背。想想平时电力工人要在这里工作很长时间,他们该有多辛苦啊!

回到会议室后,一位老师说:“下面,我请一个小朋友来说一说自己的感想,他就是郑凌骏,有请!”没想到老师直接点了我的名字,我差点没从椅子上掉下来。不过,深思几秒后,我决定以一个“电三代”的身份跟大家谈谈我眼中的变电站、我眼中的爸爸,并赞颂了国家电网的坚固安全。没想到我的发言迎来全场的热烈掌声,老师还给我发了奖品。

我们每一个人都要积极行动起来,节约每一度电,珍惜电力人来之不易的劳动成果!

节约用电,从我做起,从今天做起!
南通市朝晖小学四(6)班 郑凌骏
指导老师 王志坚